

对党说说心里话

海口市人力资源和社会保障局党组书记、局长 周威

我将推进“海口经济圈零工之家”线上公共就业服务平台建设，推动“海口经济圈”区域基本公共服务和人力资源高质量一体化协同发展，以优异成绩迎接二十大胜利召开。



海南国际经济发展局会展合作部主任 李菁

这几年，真切感受到海南发生的大变化，在党中央的坚强领导下，海南蹄疾步稳推进中国特色自由贸易港建设，自贸港建设进展明显，成果丰硕。其中一大突出感受是，很多突破式进展正在海南发生。

以我参与筹备的中国国际消费品博览会为例，作为我国首个以消费品为主题的国家级展会，消博会将被写入《海南自由贸易港建设总体方案》，也在很多重要文件和场合中被提及。去年5月，首届消博会举行，备受世界瞩目。今年7月，第二届消博会成功举行，“消博成果”耀眼。

相信党的二十大召开之后，我们国家在各个方面都将有更大进步，全国人民能享有更多发展成果，海南自贸港建设将迎来更加璀璨的明天。我期盼着党的二十大胜利召开、圆满成功。

海南省林业科学研究院研究员 陈宗铸

在完成海南热带雨林国家公园生态系统生产总值(GEP)核算的基础上，我们团队将沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行，持续开展林业碳汇等生态产品的研究，读好森林是水库、钱库、粮库、碳库“四库”文章，探索生态产品价值实现。

海马汽车产品研发院副院长 谭万成

作为海南本土汽车制造企业的研发人员，我和同事们有幸见证了近年来新能源汽车在海南的强势崛起。半个月前，我参与研发的海马7X-E正式在海口宣布上市，这也是海南自贸港自主研发的首款智能纯电动7座车，正好赶在党的二十大召开前面世，我们觉得非常自豪和幸运。

成绩的取得与海南省委省政府对新能源汽车重视是分不开的，海南将发展新能源汽车列为国家生态文明试验区建设的标志性工程，予以重点支持，这对我们从业者来说是莫大的鼓舞。

党的二十大即将召开，这是全国人民的一件大事喜事，这些年来，海马作为一家民营企业，发展始终离不开党的领导，我团队中的很多同事都是“又红又专”的党员技术骨干。我们期待党的二十大的胜利召开给海马未来发展指出一条更加光明宽广的发展之路。

海南农垦乌石白马岭茶业有限公司岭头茶厂技术员 符小琴

这几年，茶厂通过垦地联动机制，扩大茶园规模，吸纳了当地五六十名村民种茶采茶。如今，茶产业已成为促进当地农民增收的支柱产业、建设生态农业的绿色产业。作为一名党员，我将积极配合属地政府，和大家一起用心把茶产业发展壮大。

海南文昌木兰湾生态农业科技有限公司总经理 吴忠

海文大桥的开通，联通了文昌铺前镇和海口市区，这几年引来了更多客商，也大大节约了农产品运输成本。都说路通财通，我切切实实体会到了。

编者按

砥砺奋进这十年，新时代的画卷在琼州铺陈。翻天覆地的巨大变化反映在社会经济发展的各个领域，也体现在每一张洋溢着幸福和喜悦的笑脸上。

喜迎党的二十大，海南干部群众欢欣鼓舞、满怀期待。大家有同一个心声：在党的带领下，踔厉奋发，勇毅前行，在全面建设社会主义现代化国家新征程中展现更大的作为，奔向更美好的明天。

笑脸与心声

海南干部群众喜看十年巨变寄语二十大

儋州市营商环境建设局办公室主任 张振华

洋浦紧紧抓住打造海南自贸港先行区示范区和“样板间”的重大机遇，推动多项海南自贸港政策落地实施，经济社会发展驶入了快车道。去年底，儋州洋浦一体化发展战略实施后，儋州在全省率先成立营商环境建设局，以打造国内一流的营商环境为目标，打出“四评合一”等多套审批改革组合拳，儋州洋浦的营商环境发生了积极可喜的变化。

喜迎二十大，奋进新征程。我将不忘初心、牢记使命，勇挑重担、开拓创新，带领科室人员，从每一个工作细节入手，一边摸索一边总结，为企业和群众提供更加优质的服务，持续优化儋州洋浦的营商环境，助力海南自贸港建设，为党和国家事业的发展贡献一份力量。



海南广陵高科实业有限公司董事长 戴扬

我将带领企业建设运营好陵水安马洋南繁配套服务区，合作共建南繁服务窗口，通过协调发展在育种科研、成果转化、推广示范等领域加快步伐，为海南自贸港的建设贡献力量。



卓集团副总裁 李岩

即将召开的党的二十大，将为党和国家事业的发展擘画新蓝图。坚持党的领导，中国特色自由贸易港前景光明。我们对自贸港建设充满信心，将做好跨境电商和外贸新业态落地，构建高质量的贸易服务和服貿一体化创新体系，以服务助力自贸港发展。

海南玫瑰谷产业发展有限公司员工 李玉梅

2013年4月9日，习近平总书记来到玫瑰谷考察。当时的场景，我仍记忆犹新。在鲜切花车间外，习近平总书记和老乡们亲切交流，主动提出和大伙合影，大家都可高兴了。

“小康不小康，关键看老乡。”党的政策真是好，这些年，在党委的领导和帮助下，我的生活变化太大了。从种地“看天吃饭”到务工稳定增收，经过培训和学习，我现在已经是玫瑰种植和养护能手。不仅这样，村里道路宽阔整洁，不少人盖起了新房子，买了小汽车，日子越过越红火。

这些年，我始终铭记党的恩情，在电视上看到党的二十大即将在北京召开的消息，我充满了期待，相信党的二十大能给我们农村农民带来更多好消息，以后我们的生活会更美好。

海南热带雨林国家公园管理局五指山分局工作人员 郑燕

过去十年，在党的领导下，我们大力推进生态文明建设，特别是2019年海南热带雨林国家公园体制试点以来，我们海南热带雨林的生态系统、生物多样性保护都有了明显的变化。去年，海南热带雨林国家公园获批设立，成为全国首批五个国家公园之一，我倍感振奋。

大学毕业就来到五指山，多年来，我一直努力做好生态文明科普教育，传播生态文明理念。接下来，我将牢记“国之大者”，定期走访周边群众开展社区宣传，组织好自然教育走进校园和热带雨林活动，讲好热带雨林国家公园故事，讲好党的生态文明建设故事，为写好“绿水青山就是金山银山”的新时代答卷、建设美丽中国作出贡献，以饱满的热情和优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

(文字整理/本报记者)